

探秘农商银行 点亮金融童梦

晚报小记者走进青岛农商银行 开启金融知识成长之旅



在第43个国际消费者权益日来临之际，一场别开生面的金融探索研学活动在青岛农商银行热烈展开。此次活动由青岛市银行业协会、青岛市银行保险业纠纷调解中心、青岛报业传媒集团主办，青岛晚报承办，主题为“金融护航，共筑满意消费”。青岛农商银行积极响应，于3月1日迎来了20余名青岛晚报小记者，为他们精心打造了一场充满趣味与知识的金融知识盛宴。



踏入知识长廊 开启金融时空之旅

活动当天，阴雨连绵，给出行添了几分不便，但这丝毫没有影响小记者们的热情，他们个个精神饱满，怀揣着兴奋与好奇踏入青岛农商银行。一进入银行，一楼的知识长廊便牢牢吸引了他们的目光。这里是青岛市金融教育示范基地，以丰富多样的展示方式，将复杂的金融知识以生动、易懂的形式呈现。从古老货币的起源，到现代金融体系的构建，每一个展示板块都仿佛是一部浓缩的金融史。

在工作人员的引领下，小记者们仿佛穿越时空，感受着金融发展的波澜壮阔。图文并茂的展板、实物展示以及多媒体互动装置，充分调动起了小记者们的好奇心。他们时而驻足凝视，时而热烈讨论，沉浸在金融知识的奇妙世界中。一名小记者指着展板上的古代货币，好奇地问工作人员：“这些贝壳也能当钱用吗？”工作人员耐心地解答，让小记者们对货币的演变有了更深刻和全面的认识。

走进知识讲堂 筑牢金融风险防线

结束了知识长廊的奇妙之旅，小记者们满怀期待地移步至防范金融风险知识讲堂。这里，是他们了解金融风险、学习防范技巧的重要课堂。工作人员深知金融风险知识对于孩子们的重要性，因此在讲解过程中，巧妙地以贴近日常生活的案例为切入点，用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解了非法集资、电信诈骗等常见金融风险的特点与防范方法。工作人员绘声绘色地讲述了一些不法分子利用老年人渴望高收益理财的心理，以高额回报为诱饵实施非法集资的真实案例，以及电信诈骗分子通过伪装成公检法人员进行诈骗的手段。这些真实的案例让小记者们深刻认识到金融风险就在身边。

在问答环节，小记者们积极踊跃，现场气氛热烈非凡。他们凭借认真聆听所掌握的知识，准确回答问题，赢得了精美奖品，在欢乐中进一步加深了对金融风险的认识。一名记者在回答完问题后兴奋地说：“原来电信诈骗有这么多套路，我以后一定要提醒爸爸妈妈和爷爷奶奶，不能轻易相信陌生人的话，尤其是涉及到钱的事情，一定要格外小心！”

体验点钞防伪 感受金融工作魅力

点钞环节更是将活动推向高潮。工作人员熟练地展示了“多指多张点钞法”“单指单张点钞法”等专业点钞技巧，手指翻飞间，一沓沓钞票迅速被清点完毕，让小记者们惊叹不已。在工作人员的鼓励和指导下，小记者们纷纷跃跃欲试，勇敢地走上前拿起钞票，开始尝试点钞。一开始，他们的手法略显生疏，钞票在手中总是不太听话，要么滑落，要么点数错误，但小记者们并没有气馁，那份认真劲儿丝毫不减。有的小记者为了能点得又快又准，反复练习，额头上都冒出了汗珠；有的小记者则虚心向身边的小伙伴请教，互相交流技巧和心得。在实践过程中，他们深刻体验到了金融工作的严谨与魅力。

同时，工作人员还手把手教小记者们辨别真假人民币，通过观察水印、安全线、票面图案等关键特征，让他们掌握了实用的防伪技能。工作人员拿起一张真钞和一张假钞，对比着向小记者们讲解：“大家看，真钞的水印在透光情况下非常清晰，图案立体感很强，而假钞的水印往往比较模糊。”小记者们仔细观察，认真学习，还不时用手触摸感受纸张的质感。经过一番学习和实践，他们很快就掌握了基本的防伪方法，能够准确地辨别出真假人民币。

获颁实践证书 传递金融知识力量

活动现场，青岛市银行业协会会长孙辉为小记者们颁发了“3·15小小金融宣传员”社会实践证书及纪念品。这不仅仅是一份荣誉的象征，更是对他们此次研学活动出色表现的高度认可。同时，也承载着一份沉甸甸的期望，希望他们能将在此次活动中学到的金融知识传递给更多的人，让金融知识在更广阔的范围内传播开来。小记者们双手接过证书，脸上满是自豪和喜悦，他们纷纷表示，一定会努力完成这份使命，将金融知识传递下去。

参与活动的小记者们纷纷表示收获颇丰。一名小记者在活动结束后兴奋地说：“今天我有幸来到青岛农商银行，这里真的好高大、好气派、好温馨呀！跟随阿姨们的讲解，我不仅对金融机构有了了解，知道了中国最早的货币、人民币的发行史、第一家红色银行的诞生，以及中国历史上使用广泛、影响深远的计算工具‘算盘’”

等等金融知识，还学习了防范金融风险相关知识，听工作人员讲述了什么是网络诈骗，告诉我们不要轻信陌生人和网络信息，提高了我们的防范意识；学会了辨别真假人民币，亲身体验和学习点钞的神奇乐趣。今天当了一次小小银行家，真是一次长见识长学问，既生动又有趣的银行体验之旅啊！”

此次活动的成功举办，对于普及金融知识、提高青少年金融素养具有重要意义。在国际消费者权益日来临之际，通过这样一场精心策划的活动，不仅让小记者们学到了实用的金融知识和防范风险的技能，还在他们心中种下了一颗金融知识的种子，培养了他们的社会责任感，为金融知识的广泛传播奠定了坚实的基础。同时，也充分展示了青岛农商银行积极践行社会责任，助力金融知识普及的良好形象，为构建和谐金融环境贡献了自己的力量。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜
小记者 李依萱

